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 高齢者の現状（分析①） 

【データ元：高齢者生活実態調査】 

平成２５年度及び平成２８年度の高齢者生活実態調査において、高齢者居住

安定確保計画（平成２８年３月策定）で利用したアンケート結果について比較

を行った。 

 

平成２５年度と平成２８年度の当該調査における調査対象者区分の変更点 

 

【アンケート種類】 

平成２５年度 平成２８年度 

高齢者基本調査 

（要支援・要介護含む）（n=5,864） 

高齢者基本調査（要支援含む）（n=5,969） 

要介護高齢者調査（ｎ=4,992） 

ひとり暮らし高齢者・ 

高齢者のみ世帯調査（n=883） 

ひとり暮らし高齢者・ 

高齢者のみ世帯調査（n=811） 

若年調査（n=403） 若年調査（n=416） 
 

平成２５年度の高齢者基本調査においては、要介護の認定を受けている方も対

象となっていたが、平成２８年度では「要介護高齢者調査」という、要介護認

定を受けている方のみを対象としたアンケートが追加されたため、平成２８年

度高齢者基本調査においては要介護認定を受けている方は対象外としている。 

 

データ比較結果 

下記アンケート内容について比較を行った。 

1. 住み替えの意向 

2. 入院、施設入所､賃貸住宅への転居時の保証人や緊急連絡先の有無 

3. 在宅介護サービスのニーズ 

4. 介護・介助が必要になった主な原因が「骨折・転倒」の割合 

5. 介護・介助が必要になった主な原因が「脳卒中(脳出血・脳梗塞等)」の割合 

6. 年金を含めた収入 

7. 預貯金額 

 

平成２５年度と平成２８年度の高齢者生活実態調査について、上記の質問の比

較を行ったところ、特に大きな変化は見られなかった。 

 

 

資料５ 
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1.住み替えの意向                             

①. 可能な限り今の住まいで生活したい 

②. 今の住まいを改修して住み続けたい 

③. その他 

④. 無回答 

高齢者基本調査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ひとり暮らし高齢者等調査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ① ② ③ ④ 

H25 84.0% 5.9% 7.5% 2.7% 

H28 81.4% 7.5% 6.3% 4.8% 

増減  -2.6% 1.6% -1.2% 2.1% 
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  ① ② ③ ④ 

H25 89.0% 4.1% 6.0% 0.9% 

H28 88.5% 1.7% 7.4% 2.5% 

増減  -0.5% -2.4% 1.4% 1.6% 
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要介護高齢者調査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. 入院、施設入所､賃貸住宅への転居時の保証人や緊急連絡先の有無      

①保証人になってくれる人がいる 

②保証人はいないが緊急連絡先になってくれる人がいる 

③保証人にも緊急連絡先にもなってくれる人がいない 

④その他・無回答 

高齢者基本調査（対象者：民間賃貸住宅に居住していると回答した人） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ① ② ③ ④ 

H28 75.7% 5.5% 12.5% 6.2% 

 

 

75.7% 
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  ① ② ③ ④ 

H25 69.0% 15.1% 7.9% 8.0% 

H28 77.6% 14.3% 4.6% 3.6% 

増減 8.6% -0.8% -3.3% -4.4% 
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3. 在宅介護サービスのニーズ                       

①家族の介護を受けながら、自宅で生活したい 

②介護保険の在宅サービスを利用し自宅で生活したい 

③高齢者向け施設等に住み替え介護サービスを利用したい 

④介護保険利用で施設入所し 24 時間サービスを受けたい 

⑤その他 

⑥わからない 

⑦無回答 

高齢者基本調査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ 

H25 25.9% 35.2% 12.1% 11.5% 0.9% 6.4% 8.0% 

H28 24.1% 38.6% 6.5% 13.5% 1.0% 12.9% 3.3% 

増減 -1.8% 3.4% -5.6% 2.0% 0.1% 6.5% -4.7% 
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ひとり暮らし高齢者等調査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

若年調査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ 

H25 28.9% 39.5% 9.4% 10.5% 0.5% 8.0% 3.2% 

H28 24.5% 36.8% 8.7% 11.1% 1.9% 15.5% 1.5% 

増減 -4.4% -2.7% -0.7% 0.6% 1.4% 7.5% -1.7% 
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  ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ 

H25 20.8% 36.0% 16.1% 10.2% 1.7% 14.1% 1.0% 

H28 14.6% 42.7% 11.5% 14.1% 1.0% 14.6% 1.5% 

増減 -6.2% 6.7% -4.6% 3.9% -0.7% 0.5% 0.5% 
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4. 介護･介助が必要になった主な原因が骨折・転倒」の割合          

Ｈ25 高齢者基本調査及びＨ28 要介護高齢者基本調査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.介護・介助が必要になった主な原因が「脳卒中(脳出血・脳梗塞等)」の割合 

Ｈ25 高齢者基本調査及びＨ28 要介護高齢者基本調査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全体 要介護 1 要介護 2 要介護 3 要介護 4 要介護 5 

H25 20.5% 19.8% 20.5% 20.2% 26.2% 16.6% 

H28 20.5% 17.6% 23.1% 18.8% 29.7% 12.8% 

増減 0.0% -2.2% 2.6% -1.4% 3.5% -3.8% 
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20.5% 

20.2% 
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要介護4 
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  全体 要介護 1 要介護 2 要介護 3 要介護 4 要介護 5 

H25 23.7% 16.9% 24.4% 30.7% 32.5% 49.7% 

H28 22.1% 16.7% 20.1% 25.7% 28.5% 36.8% 

増減 -1.6% -0.2% -4.3% -5.0% -4.0% -12.9% 
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6. 年金を含めた収入                            

高齢者基本調査 

①100 万円未満 ②100～200 万円未満 ③200～300 万円未満 

④300～400 万円未満 ⑤400～500 万円未満 ⑥500 万円以上 

⑦無回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

要介護高齢者調査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7. 預貯金額                                

 

 

  ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ 

H25 23.0% 23.4% 30.2% 9.3% 5.0% 3.4% 5.7% 

H28 18.3% 23.8% 28.2% 12.9% 6.3% 6.9% 3.6% 

増減 -4.7% 0.4% -2.0% 3.6% 1.3% 3.5% -2.1% 

 

 

23.0% 

23.4% 

30.2% 

9.3% 
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  ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ 

H28 27.4% 29.7% 25.1% 8.0% 2.4% 1.9% 5.4% 
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7. 預貯金額                                

①50 万円未満 ②50～150 万円未満 ③150～250 万円未満 

④250～350 万円未満 ⑤350～500 万円未満 ⑥500～1,000 万円未満 

⑦1,000 万円以上 ⑧無回答 

高齢者基本調査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

要介護高齢者調査 

 

 

  ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ 

H25 15.3% 11.0% 7.6% 8.8% 10.0% 17.5% 22.3% 7.4% 

H28 15.7% 9.7% 7.8% 6.3% 10.3% 16.8% 27.8% 5.6% 

増減 0.4% -1.3% 0.2% -2.5% 0.3% -0.7% 5.5% -1.8% 
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  ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ 

H28 19.1% 13.4% 8.3% 7.1% 11.9% 16.4% 17.7% 6.1% 
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